

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT-HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.  
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:  
Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

## Barázdák.

Édes Istenem! Csak öt percig lennék belügyi államtitkár! Csak öt percig szeretném érezni, hogy mi az, amikor az ember egy országnyi területen az istenek magasságába emelkedik és az összes erőket átfogja a tenyerével. Egyet int és valahány rendőr lesújt parancsára Bérci és Rudnaytól. Keit int és az ország összes esendőrei szurony szegeznek, ha úgy parancsolja, Pontius Pilátus ellen is... Csak öt percig szeretném ezt érezni! Gulner Gyula érezte. De most megtoldom lehetetlen kívánságomat: azt is érezni szeretném, amit Gulner Gyula tegnap délelőt érzett a vármegyeházán, amikor két rendőr karonragadta és Rudnay ezuttal nem hajlongva, hanem cesári hangon menydörögte:

— Vigyétek!

Vajjon mit érzett akkor Gulner Gyula, egykori belügyi államtitkár?

Szenzációs leleplezést hozott a Zeysig-féle röpirat sajtópörének tárgyalása. Egy tanu, aki köztudomás szerint a Fejérváry-kormány embere, Fekete József beismerte, hogy báró Fejérváry Géza miniszterelnöknek és Kristóffy József belügyminiszternek előzetes tudomásuk volt annak a röpiratnak megjelenéséről, amely miatt egyenesen a kormány megbízásából a királyi ügyészség felségvédelmi pört indított! Tehát a Fejérváry-kormány előzetes tudásával és beleegyezésével jelent meg az a röpirat, amelyről azt akarták elhitetni, hogy a koalíció vezető embereinek tudtával és beleegyezésével jelent meg.

Tanuljanak ebből Bécsben! A budapesti esküdtségi bíróság csarnokát vasárnap hajnalban három boldog ember hagyta el: Zigány Árpád, Baneth Sándor és Dénes József. Hajnalban hozta meg verdiktjét az esküdtségi bíróság, amelylyel a budapesti berlini röpirat mindhárom vádlottát fölmentették. Mi volt abban a röpiratban? Ki volt benne fejtve szép hegedűszóban, hogy a Habsburgok alatt Magyarország boldogulását nem remélheti, a nemzet irányozza tehát szemet vágya repesve a Hohenzollern házra. És a budapesti esküdtek a három vádlottát, akiket Bécsben legszívesebben felhuzattak volna a legelső lámpavasra, titkos társaikkal egyetemben, nem találták bűnösnek. Tanulhat ebből Bécs, mert ez kétségtelen bizonyossága a országban uralkodó közhangulatnak. Béccsel szemben rá kell mutatnunk erre a tanulságra: mire vezet a sérelmek, megalázások erőszakosságok politikája, amelyet a nemzettel szemben folytatnak. Zigány Árpád és társainak fölmentésére. Tanuljanak ebből a bécsi Burgban!

## Földindulás!

Magyar hajduk! Ti barna napsütötte emberek, kikről a krónika legendákat mesél, kiknek ősei Bocskaival

jártak, és a hazaszeretet tüze lelkiükben aranyat hevített, kik a munkában fáradságtól lehorgasztott fővel, elesigázott testtel vonzóltatok az életküzdelem nehéz terheit, de a veszélyvel fenyegetett anyaföld megvédésében az első trombita harsogásra acélozott izmokkal a fergeteg aratásában kerestétek a legdicsőbb halált, atyámfiai édes testvéreim, nagyon sötét fellegek borultak a mi szegény hazánkra!

Földindulás van!

A sátán felesküdt, hogy terméketlenné teszi ezt a földet, melyen anyáink könnyeket hullattak, apáink vért ontottak.

A sátán megtelekezett, hogy mi hajtásai vagyunk annak a fának, melyből, az örökkévaló Atillával ostorcsapást veretett a föld zsarnok bitorlóira, a rosszlélek agyából kiützte a feledés a szent kereszt csodás erejét mely Szent István ájtatos fohászával a tudatlanul szaporodó bálványisteneket pozdorjává törte, elseperte, megsemmisítette.

Az ördögök nem olvasták végig a történelmet, melyet egy ezer év óta millió viszálylyal küzdő nemzet irt fényvel, vérrel. Az egyik lapon hősök diadala, a másikon diadalok temetője. De szenny, gyávaság soha, sehol. Hajduk! Ti barna, napsütötte arcu, arany szívű emberek, kikről a krónika legendákat beszél, hagyjátok otthon há-

## Haladópart.

Szedte-vette császárpribékek  
Egymással szövetségre léptek,  
Megeszküdtek a kárhozatra:  
Gyilkolni fognak hatra-vakra:  
Ha kell, rabolnak, dúlnak, ütnek  
... Császári szóra szent a büntett  
Bűnös kezét emel honára  
Ferencz József magyar kormány,  
Gaz hajlamának mindent áldoz —  
Rablógyilkos módon kormányoz.  
... Császári szóra szent a büntett...  
Erre száz bérgyilkos esküt tett;  
Ha rá gondolunk, fáj, hogy élünk:  
E gyilkos had a mi testvérünk;  
Testvérgyilkossá lett a nemzet,  
Hatalmas Isten! Oh ne engedd  
E szörnyű véteket elfajulni,  
A magyart gyáván porba hullni.  
Tűzes villámod nekünk add át:  
Üsíts le ezt az aljas bandát.

Király Péter.

## A modellgyerek.

A két kis gyerek kezdett már összebarátkozni. Együtt csináltak a földön homokharangot, meg homokköpüt. Egymásra rakták a képes kockát és építettek várat, aztán megbombázták sima, szürke uti kavicsal.

Mikor beleuntak az üljójátékba, az egyik hozott zsinogot és befogták egymást, játszóttak lovasdit. Aztán fára másztak, felültek egymás mellé egy vastag ágra.

Ott észébe jutott egyiknek, hogy megkérdezze a pajtását, minek is hívják?

A kérdező kis gyerek meztelenség, fekete haju gyermek, büszkén vágta rá:

— Pali!

A másik gyerek, akin bársony ruha volt, széles csipkés gallérral s lábán fekete harisnya s fénylő, kivágott cipő fedte, kérdés nélkül mondta meg, hogy őt Elemérnek hívják!

— Elemér. Szép név, — mondta rá a kis meztelenség. Homokos, maszatos kezeivel párszor megsimította Elemér bársony ruháját. — De puha...

— Te modellgyerek vagy?

— Nem tudom mi az?

— Ha papa egy gyermeket fejt, akkor hoznak hozzá egy kis fiút, azt festi le. Festett ő már engem is. Felöltöztettek szépen, olyan soká kellett egy helyben ülni...

Pali közbevágtott;

— Igen, akkor én modellgyerek vagyok. Felöltöztettek engem is, sokszor olyan szépen, mint ahogy te most vagy, sokszor még szebben. Akkor egészen fehér ruha van rajtam s akkor nem szabad hozzányulni a ruhához, pedig úgy szeretném egyszer megfogni... Voltam én már angyal is, fehér liliummal a kezemben.

— Tudom már, az angyal a Máriának az ölében ül. Olyan szép az a Mária.

— Ugy-e szép, ez az én anyuskám.

Elemér félve nézett a kis Palira.

— Az a te anyuskád? Nem lehet, hiszen te jó vagy!

Pali haragosan tépet le egy galyat a fáról, azzal csapkodta a többi körötte levő galyat.

— Ő is jó, — hadarta gyermek, — ő is jó. Ő még jobb, mint én vagyok. Akármit kérek tőle, ő mindent idead, nézd, ezt a nagy bugyolárist is tőle kaptam, meg ezt a bicsakot.

A gyermek előkotort a zsebéből egy

Gerő-nél a leg-elegánsabb Gerő-nél a leg-divatosabb Gerő-nél a leg-tartósabb Gerő-nél mesés olcsó árakban lehet mindenféle férfi- és fiu ruhát vásárolni.

Debrecen, Piac-utca 61. sz. a most ujonnan épült III. emeleten Fischer-palotában, Szent-Anna-utcával szemben.

zaitokat, juhaitokat, barmot, kutyát, asszonyt, cselédséget s csak az ima könyvvel és törvénykönyvvel a kezetekbe jöjjetek a város piacára, hogy az összegyűjtött szent lapok erejétől erőtlenné legyen a sátán, mely immáron megint megjelent a földön, esufot üzni vallásból, becsületből, meghazudolni az Istenembert és kárhözásra vezetni a jót.

Idegen földnek szellem-rémei kísértének. Azok lepték el a magyar anyaföldet mint valamikor a fekélyes nyavalyák, mint egykor a sáska, mint a föld nedvét kiszívó szárazság.

Ez a babonás ijedség ült lidérenyomással a lelkünkre a Fejérvár-kormány undok tettei láttára. Nem is hiszünk annak természetességében.

Amikor az egész országban háborgó morajban tör ki az elégedetlenség.

Amikor az anyák ajkáról panasz, az apák szájából átok kíséri az ármány eselszövő munkáját, achaosi zürzavar bonyodalmaiból kiválik egy kis gomolyg, szembeszáll az áradattal s azt az örületes szándékot proklamálja, hogy megpaeszkoltatja a tengert.

Egy ember, kit gyarló anya szült, beloszól Isten munkájába s kihívóan leböcsmeri azt, a mi neki remeke volt.

A minhenható valamikor régen azt mondhatta:

— Akarom, hogy „magyarok“ legyenek.

S egy sáratom szembeszáll vele s hagymázás delirumban azt mondja:

Én meg nem akarom!

Hogy évszázadok óta tudatlanságból túrtük a nyakunkba akasztott koloncot, azt gondolta sátánhad, hogy mi annyira hozzá szokunk annak tettéhez, hogy *ők jogosan tarthatják* azt rajtunk, nehogy a felszabadított erő a feltartóztatlan szabadságban mozgást végezzen, utat törjön. A megszoktatott szolgasággal lelketelő kötelességet, elviselhetetlen terheket róttak reánk.

elrongyolt, ócska bőr pénztárcát és egy garasos tót bicskát.

— Nézd, ezt mind tőle kaptam.

Nexem nem adnak kést a kezembe, — mondá szomoruan Elemér.

— Aztán ez még semmi, — beszélt a modell gyerek, — semmi, semmi. Otthonvan két könyvem, anyuska adta azokat is, az egyikből mesét olvas este, ha én nem tudok elaludni. A másikból pedig magának szokott olvasni, de azt is nekem adta. Az én anyuskám nagyon jó.

Rá nézett a kis pajtására s mintha félne attól, hogy meg nem érti, a mit mond, ismételte:

— Ó nagyon, nagyon jó.

Majdnem elővette a sirhatnék.

— Hát tudod, — kezdte a kis Elemér, — én azt csak úgy hallottam, hogy a te mamád nem jó. Elmondom neked, hol hallottam, de nem mond el senkinek.

Pali komolyan megigérte, nem adja tovább a titkot.

— Este, ha én már lefeküdtem, a papa és mama azt hiszik rólam, hogy már alszom, akkor beszélnek róla. Ugye, Ilának hívják?

— Nagy Ilának, engem pedig Nagy Pálnak.

— Ha, úgy hívják. A papa ha lefeküdt és szól valamit a manának, hát a mama nem felel, mintha nem hallaná, hogy szólt hozzá anyuska. Csak kézőbb kezd a mama beszélni, akkor is jobban hangosan és mindig Iláról, a modellről, az is a te mamád?

De a világosság támadt a lelkekben, megajult friss vér feszítette meg a petyhüdt izmokat. Felébresztette egy hosszú álom után a magyarok Istene a bennük elalélt ősi szitytya erőt.

Darabokra zúztuk a láncokat s oda dobtuk azok elé, kik eddig hiztak a mi rabsorsunkon.

A Fejérvár kormány istentelen kezekkel behatolt a mi alkotmányunk védvára a jog, igazság és nemzeti fejlődésünk ősi kurriájában és ott próbálkozik meg sítani erejével rémiteni a székely magyarokat.

Megvonták a megye dotációját!

Ez az első jele a kerékbetörés inquisitori processunának,

Először kiéheztetni, azután kinozni végre megtörni, hogy rárahassák ismét a láncokat.

Laszberg gróf a darabont főispán csendőrszuronyok között vonult be Pest vármegye székházába és karhatalommal kényszerítette a megye választott tisztviselőit esküszegésre. A rémuralom megkezdődött.

Magyar hajduk! Véreim! kikerül a krónika legendákat mesél, legyetek készen az első trombitaszóra! Nem kell, a mi kezünbe fegyver, csak a törvénykönyv, hogy az eltiporni szándékozott szabadságunkat megvédjük. Hiszen Sámson egy szamar ákpoesal verte ki a filiszteusokat.

Mikor a vészjelre megkondulnak a harangok legyetek ott mindannyian s a szamarak futni fognak! . . .

## Cél!

Az egész egyért — egy az egészért!

Ezen jelmondat kíséreljen minden lép-teinkben a haza dicsősége és javára; ez legyen a mai válságos viszonyok között szent jelszavunk.

E soroknak nem célja a politikával foglalkozni, hanem az együtt-tartásra fordítani a közfigyelmet; miután úgy vélem itt az ideje, midőn erőnket megosztani nem szabad.

A modell gyermek szeme tele volt már könnyel. Faragását egy levágott galyon.

— És mond, miért haragszik a te mamád az enyimre?

— Ha én azt tudnám. A papa ilyeakor olyan szépen beszél a mamához s a mama pedig sir, sir és én alig tudom a sirásomat visszatartani, a takaró alá bujok, botmóm a számát. Pedig de jó volna, ha hangosan sirhatnék, akkor a mama magához venne, az ágyba, ott olyan jó.

— Hát nem te alszol mindig a mamáddal — én igen. Nekünk csak egy ágyunk van . . .

— Nem, csak ritkán. A mama pedig nem hallgat a papára, csak sir és azt mondja, mért akarja, hogy én itt maradjak, mert nem enged haza, én elmegyek a gyerekekkel. Azt mondja, hogy a papa otthon marad egyedül, mi pedig elutazunk messzire ketten a mamával. Ebédnél, vacsoránál alig szólnak egymáshoz és ha én szólok valamit, azt mondják, hallgassak én is. Neked is azt mondja a papád?

— Nekem nincs papám, nem is volt soha . . .

— Igazán, hát az hogy lehet?

— Én nem tudom. De nekünk nem is kell papa.

— Hisz a papa keresi a kenyeret.

— Nálunk nem. Pénzt minden hónap elején hoz a te papád, abból élünk, aztán meg amit anyuska kap, ha felhívják mi- ket a papáéhoz, vagy más festőhöz.

A nemzet alkotmányos jogaiért küzd s e fontos harc közepette három nagy pártot alakít. A kormány hívei, az elleazék harcosai és harmadiknak tekinthetjük a hadsereget, mely hivatásánál fogva semleges s a melyet eddig számba nem vettünk.

Üdvös és hazafias cselekedet volna, ha mindannyian, kik e magyar hont hazánknak valljuk, egy eszmét karolnánk fel s annak sérelmében együttes erővel harcolnánk hazánkért, királyunkért és alkotmányos jogainkért.

Pártoskodás és egyenetlenségünkkel ne engedjük jó és viész hirnövünket, melyet őseink szerettek, a külföld előtt meggyalázni. Legyünk büszkék nemzetségünk ama ősi erényére, hogy minket csak egy a magyarok Istene, ugy a magyarnak csak egy a hazája s ez minden kincs, melyért ha kell életét és véréit is kész feláldozni.

Ez a felkavart eszme pedig legyen az mely hazánk ősi jogaiért, alkotmányáért küzd.

Félreértés és nézet eltérés itt nem lehet.

Vessük alá személyi érdekeinket a köz-érdekek képezzünk valamennyien egy pártot képezzünk egy egyetértő magyar családot.

Jasson eszetekbe azon kis mese, midőn az apa közeledni érezte halálát s meghagyja fiainak, hogy hozzanak vesszőket. Miután azok halálos ágyánál megjelentek, a vesszőket egyenkint eltörte, mig együttvéve azokat eltörni nem volt képes; ekkor az együtttartásra inté őket s mondá: „Igy jár- tok ti is az élet küzdelmeiben, ha együtt nem tartok — egyenkint gyengék vagytok mig ellenben összetartva, erősök miként a vesszők ha megküzdfők minden veszélyvel.

Ennek alapján oszlojanak tehát szét a pártok, vagy váltanak eszmét, változtassanak érzést s vonuljanak illetve csatlakozzanak azon sokasághoz, mely zászlóját dicsőségesen lobogtatva az ősi alkotmányér küzd.

Az egész egyért!

Az egész, legyen Magyarország polgár- sága, — egy az ősi alkotmány.

Cél!

Legyen egy zászló magassan, hirdesse messze a világba, hogy a magyar nemzet az aki hajdan volt s minden veszéllyel szembe száll.

Rettegjen a világ, mint hajdan rettegett ha a magyar szót hallotta, lássa a világ, hogy Magyarországon egy az érzés, egy az akarat.

— Igaz, most jut eszembe, hát még akkor, ha a papa fest. akkor mit tesz a mama! Mindig ott ül a műteren ajtó előtt, ugy figyel, hallgatózik. Gyakran bemegy a műterembe, körülnéz és mindjárt kimegy.

— Persze nem csinál semmit az én mamám. Ő is szereti a te papádat. A te papád is annyiszor jön hozzánk. Akkor tíz krajeárt ad nekem, hogy menjek, vegyek cukrot magamnak, menjek az utcára, mulassak jól. A te papád is olyan jó, de a mamád . . .

Nem merete folytatni. Nézegette a sudár vesszőt, amit a kezében tartott, subintgatott vele kettőt, hármat, mig az ketté nem tört. arasznyi darabja maradt a markában. Új vesszőt vágott magának, az már jó erős volt, lehetett vele csapkodni. Lefosztotta róla a levelet, csak a hegyén hagyott meg kettőt, attól pattog a vessző.

— Kipiháted már magadat? — kérdé aztán pajtását.

— Ki.

— Akkor fussunk megint.

Lekapaszkodtak a fáról. Eleméren volt a sor, most őt fogta be Pali.

— Téged Csillagnak hívnának, jó. Gyi te Csillag, — kiáltotta lovacsájának a kis kocsis és olyan jókedűen futottak a bozót közé a homokos, hepe-hupás uton.

Hörvé.

Ha ez megvalósulna és nem maradna hű ábránd s csak fellegvár; úgy emelt fővel nézhetnénk szembe minden veszélynek. Bármily borus fellegek tornycsuljanak feletünk, bármely irányból törjön ellenség reánk, ha a harc riadó felharsan, minden hazafi készen áll.

És ha zászlónkat kibontjuk, hazánk alkotmányos jogaiért sikra szállunk; azt hiszem, hogy veünk lesz a hadsereg is.

Hisz a mi vértünk, a mi fiaink képezik a hadsereget.

Érző és becsületes emberek tán csak ők is?

Csak nem képes két-három esztendő megváltoztatni azon honfiúi érzelmet, melyet anyatejével szitt magába és mély szellemben husz éven átnevelkedett.

Nem! Ne is aggódjunk hadseregünkért a fiainkért!

Ha a haza veszélyben van vagy lesz, azt megtudják ők is s szívük sugallatát rendíthetetlenül követik.

Szem előtt kell hogy tartsák szentesküjüket, melyet a mindenható Istennek fogadtak, s Ofelsége a királynak csapataiba helyezett bizalmat szent zálogára, a zászlóra ünneplésen tettek le.

Ez a szent eskü kötelezi a hadseregelieket arra, hogy hazájuk iránt hűséggel és szeretettel viseltesenek, míg a honvédeket, az ország alkotmányait és szentesített törvényeit tiszteletben tartani.

Magyar anya szülte, magyar föld volt bölcsője katonái fiainknak s így nem is lehet más a hazájuk, mint ez a föld a melyen már annyiszor, őseink vére folyt — Magyarország!

Ime rá mutattam, hogy lehetséges egy közös szellemet, egy közös érzést meghonosítani; melyet együttesen felkarolva, küzdelmünket biztos siker koronázza.

Szívem egyedüli vágya, találjanak sorok érző szívekhez s bocsássunk egy közös fohászt a magyarok Istenéhez.

Adjon erőt s kitartást kedvelt népének s küzdelmekhez, hogy úgy a jelenben, mint a jövőben méltó utódai lehessenek őseiknek, kik a hazáért éltek s haltak.

x. y.

## Az alkotmányválság.

Pestmegyében csönd van, ezt jelenti egy bájosan egyszerű kommunikében egy félhivatalosan kövönnyomott ujság s csodálatosképen csakugyan így is van. Römer Béla el nem ismert főjegyzőhelyettes benn van a megyeházán, s úgy tesz, mintha dolgozna, hogy jogát bizonyítsa. Vigyázó Ferenc gróf a délelőtti folyamán nem ment be hivatalába — az alispáni helyiségbe — de, mint értesülünk, komolyan s erélyesen fog megállani helyén, hova a megye bizalma állította. Mára várták a megyeházán, de délutánig nem érkezett meg Kristóffy rendelése, melyben a tegnapi közgyűlés határozatait semmisíti meg. Mert, hogy ez a rendelet nem fog elmaradni, az egészen bizonyos.

A kormány második György Endréje is feltűnt már a látóhatáron Csáky főispán személyében, ki erőszakra neveztetvén ki, a startnál állva maradt. Fejérváry barátai (a haladó párt) körében alaposan ki is mérgeződte magát a fölött, hogy minek „vállalkoznak” az olyan emberek, kik a legelső záptojástól megijednek. Uram teremtsem, mennyi záptojás kell a kormányelnök urnak.

Ezek a megyei ellenállásról szóló hírek. Van azonban kívülük még egy nagy ujság. Megbízható forrásból ugyanis arról értesülünk,

hogy a hivatalos lap egyik legközelebbi száma az új pénzügyminiszter kinevezését fogja publikálni, az pedig Dárday Sándor, az államszakszék alelnöke.

Ujabb híreink a következők:

### Csáky főispán lemondása.

A Fejérváry kormány tulkapásai, úgy látszik némi undorral töltötték el az általa, erőszakos célokra, csak nemrég kinevezett gróf Csáky László szepesmegyei főispánt, mert egyet gondolt s lemondott hivataláról. Lőcséről táviratozzák, hogy Szepes vármegye törvényhatósági bizottsága tegnapi közgyűlésén az elnöklő alispán bejelentette, hogy gróf Csáky László főispán lemondott ebbeli állásáról. A közgyűlés a főispáni szék betöltésére vonatkozó állásfoglalását ez idő szerinti főlösegesnek tartván, a belügyminiszternek a főispáni állás betöltésére vonatkozó leiratát és gróf Csáky lemondását tudomásul vette.

### Huszonhét millió.

Bécsből jelentik, hogy a múlt szombaton tartott közös miniszteri tanácskozáson megállapították az 1906. évi közös költségvetést s beleverték azt a huszonhét millió koronát, amelyet a delegációk által megszavazott összes katonai hitelek folyósítása esetén retundálásra kellett volna felhasználni. Minthogy ezek a hitelek a két kormány által a hadügyi kormányzatnak nem bocsátottak rendelkezésére, a közös miniszteri tanácskozáson elrendelték ennek a huszonhét millió koronának a hadügyi költségvetésbe való fölvételét.

### Niucs mozgósítás.

Bécsből jelentik, hogy a „Fremdenblatt”, a kultúrminiszter organuma, a galiciai állítólagos mozgósításról a következőket írja: Nemrég lengyel lapok azt a hírt hozták, hogy Galiciában mozgósítás van folyamatban, a mely ellensúlyul szolgálna Németország beavatkozásával szemben, a mit hír szerint az orosz-lengyel ügyekben szándékozik tenni. A „Fremdenblatt” illetékes helyről úgy értesül, hogy ez a hír a maga egészében koholmány. Sem Galiciában, sem a monarchia más részében mozgósítások, vagy hasonló katonai intézkedések nem történnék és így minden, a mozgósítás céljára vonatkozó kombináció légből kapott.

### Az új pénzügyminiszter.

Mint megbízható forrásból értesülünk, a Fejérváry kabinetnek mégis sikerült a pénzügyi tárcá vezetésére valakit fogni. Dárday Sándor, a számszék alelnöke vállalkozik ugyanis arra a kétése szerepre, hogy Popovics Sándor államtitkárnak névleges minisztere legyen, mert mindenki tudja, hogy Dárday kinevezése után is Popovics lesz a tulajdonképeni intézője a miniszterium minden ügyének és Dárday csak arra lesz jó, hogy minden törvényellenes miniszteri intézkedést ellenjegyezzen és így Popovics vállairól az odiumot levegye. Ugyanezen hírforrásunk szerint Dárday Sándor szombaton Bécsben járt és a király magánkihallgatáson fogadta.

### Öt új főispán.

Amint már lapunk távirati rovatában megírtuk nyolc legfelsőbb kéziratot közöl tegnap a hivatalos lap, melyeknek értelme az, hogy a király Lippich Gusztávot Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye és Meskó Sándort Csanádmegye főispánját állásuktól saját kérelmükre felmenti, utóbbinak ez alkalomból a Lipót rend lovagkeresztjét díjmentesen adományozza és Lenk Gyula itélőtáblai bírót Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye, dr. Bacó Zoltán vármegyei főjegyzőt Sopronmegye és Sopron város, Cseresnyés János városi rendőrfőkapitányt Csanádmegye, báró Szent-

kereszty Pált Csikmegye, Kereszmarik János volt országgyűlési képviselőt Békésmegye főispánjává nevezi ki.

### A főváros és a katonai behívók.

Míg az egész országból mindenfenn arról veszünk hírt, hogy a póttartalékosok behívására vonatkozó császári parancs plakátjait az autonóm hatóságok kifüggesztés helyett visszaküldöztetik a cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokságoknak, addig Budapest székesfővárosnak minden hatalom előtt térdelhajtó polgármestere, Halmos János ur ismét szégyenletes példát statuált. Elrendelte ugyanis, hogy a cs. és kir. 32. hadkiegészítő parancsnokságtól érkezett behívó hirdetményeket az összes fővárosi hivatalok épületein függesszék ki. Reméljük, hogy a közgyűlésben lesz annyi hazafiság, hogy a polgármester urat kitanítja kötelességére.

### Fejérváry panaszkodik.

Báró Fejérváry Géza tegnap este a haladó párkörben megjelenve, az ott levő híveknek feltűnt a miniszterelnöknek szokatlan kedélyállapota. Mikor pedig eziránt megkérdezték, dühösen fakadt ki:

— Azt kérdezték, hogy mi bánt! Gyávák vagytok, pipogyák! Rettenetes! Az embernek csupa nyulészívű vénasszonyfal legyen dolga! Amíg nem volt veszedelem, mindenki verte a mellét. A legelső záptojásra azonban megfutnak, s azok is visszadják a megbízásukat, akik már vállalkoztak rá. Meguntalak benneteket, meguntam már magamat is, a harcot is.

Azután már senki sem merte faggatni a vén tigris, hanem hagyták, hogy Kristóffy töltse ki mérgét, akivel szemben, mint mondják, ugyancsak nem fővénykedett a gorombáskodással.

## Egyház és iskola.

A református zsinat. Tanácskozásait tegnap délelőtti folytatta a református zsinat báró Bánffy Dezső főgondnok és Kun Bertalan püspök elnöklése mellett. Az előbbi ülésről szóló jegyzőkönyv felolvasása után következett a 36. szakasz, a mely a presbiter választás módját állapítja meg. A szakaszt Kérészy Barna stíliaris módosításával elfogadták. A 37. szakasz a választás idejéről szól, Garzó Gyula a vasárnap szentségét nem akarná változásokkal zavarni, azonkívül kifogásolja, hogy a választást templomban tartásák. A zsinat Garzó indítványához hozzájárul. A 38. szakaszt, amely a szavazatok összeszámításáról és a választás eredményének kihirdetéséről intézkedik, vita nélkül elfogadta a zsinat. A 39. szakasz a választási eljárás vagy valamelyik presbiter megválasztása ellen emelt panasz beadásának helyét és módját állapítja meg. A zsinat Vadász Pál, Segesdy Ferenc, dr. Baksa Lajos Fejes István, Antal Gábor felszólalásai után a szakaszt Fejes István módosító javaslatával fogadta el. A 40. szakasz a presbiteri gyűlés összehívásáról és vezetéséről intézkedik. E ponthoz Radácsy György, Domby Lajos, Révész Kálmán, Miklós Ödön és Baksa Lajos szólaltak hozzá. A zsinat csupán Radácsy stíliaris módosítását fogadta el. A következő 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47 és 48. szakaszok a presbiteri gyűlés idejéről, tárgysorozataról, határozatképességéről, szavazási módjáról, jegyzőkönyvről és esetleges visszafelülvizeléséről rendelkeznek. E pontokat lényegtelen módosításokkal magáévá tette a zsinat. Azután áttértek az egyházalkotmányi rész második fejezetére, amely az egyházmegyék hatáskörét tárgyalja. A tanácskozást ma folytatták.

# Megnyilt

a Karácsonyi Gyermekek játék vásár Piac utca 61. Uj Fischer-palota, 1906. január 1-ig  
A B-pesti Róbert Nagyrúházeól tömegben megvásárolt játék árak mesés olcsó  
áron lesznek elárusítva Finom árak, Olcsó árak.

Csak január 1-ig. 10.000 drb. baba.

Csak január 1-ig 800 drb. hinta 10.

## Az alkotmányvédő bizottság indítványai.

Ma délelőtt Kovács József polgármesterhez az alkotmány védelmére kiküldött bizottság a következő indítványt adta be azon céllal, hogy az a holnapi közgyűlés elé terjesztessék: Tekintetes Tanács! Köztudomású tény, hogy Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város jelenlegi főispánja: Domahidy Elemér ur főispáni állásáról lemondott, lemondását a minisztérium el is fogadta, minek következtében Domahidy Elemér főispán ur Hajdúvármegyének legközelebbi magtariotti törvényhatósági bizottsági közgyűlésén ettől a törvényhatóságtól el is búcsuzott.

A főispán urnak hivatali kötelességeinek teljesítése aluli felmentése azonban máig meg nem történt, legalább a felmentés a hivatalos Budapesti Közlönyben még nem közzétett.

Hogy a felmentés miért késik és hogy egyáltalán mit tervez a jelenlegi törvény és alkotmányellenes kormány ezzel a két törvényhatósággal: azt természetesen nem tudhatjuk. De azok után a törvénytelenségek után, amelyek legutóbb Pestvármegyével szemben a kormány által elkövetettek: jönnék van feltételezni azt, hogy azokkal a törvényhatóságokkal szemben, melyek az 1905 ik. évre országgyűlésileg meg nem ajánlott adóknak és ujjoneknak beszoigaltatását közgyűlési határozatokkal megtagadták és tisztviselőiket a kormány ily irányu rendeleteinek végrehajtásától eltiltották, és amely törvényhatóságok a kormánynak másodszeri megsemmisítő rendeletével szemben is e határozatokat fenntartani bátrak voltak: a kormány a Pestvármegyében már megkezdett törvény és alkotmányellenes cselekményeit mindenütt folytatni fogja.

El lehetünk tehát készülvé és el is kell készülnünk arra, hogy a kormány Debrecen sz. kir. város törvényhatóságával szemben is a legszélsebb törvénytelenségekre ragadtatja magát, mert hiszen Debrecen sz. kir. város törvényhatósága is az alkotmánynak talpkövével állva, szilárdan ragaszkodik a f. évi 180. és 271. b. sz. számú határozataihoz, melyekkel ki mondotta, hogy az országgyűlés mindkét házának többsége által megszavazott kormányt nemcsak támogatni nem fogja, hanem tőle a kormányzásnak eszközeit is megvonja az által, hogy a meg nem szavazott adókat és ujjonekat — saját alkotmányos jogkörön belül maradva — be nem szolgáltatja.

El lehetünk készülvé és el is kell készülnünk tehát arra, hogy a kormány Domahidy Elemér jelenlegi főispán urnak felmentésekor nyomban, tehát mintegy meglepetésszerűleg kinevez valakit Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának főispánjává, — még pedig bizonyára olyan valakit, a ki előtt a haza, — a hazának vérrrel megszerzett egy évezredet át annyi honfi vérrrel és könnyel megtermékezyi ett alkotmánya, a magyar nemzeti becsület és honszerelem olyan fogalmak, a melyeket anyagi előnyért kitüntetésért, a hatalomnak hű birtokáért és diestelen gyakorlásáért a sárba letiporni lehet és szabad. A ki előtt a honfi kebelnek legszentebb mert legmagasztosabb érzelmei és eszményei undok vásárnak, szabad egyezkedésnek, csera berének tárgyai: A ki az önzetlen honszerelemnek és a nemzeti közművelődésnek eme kőből készült templomába, e mi dicsőséges várunkba, alkotmányos önkormányzati jogaink gyakorlásának annyi nemes, annyi magasztos hazafiúi áldozattal sokszorosan megszentelt helyére brutális erőszakkal fog betörni, hogy jogot, törvényt, igazságot és mindazt a mi előttünk magasztos és szent: — lábbal tiporjon.

A törvényhatóságnak pedig ily meg-

lepetéseknek magát kitennie nem szabad! Jó előre, tehát még fel nem izgatott, hanem a körülményekhez képest higgadt és nyugodt kedélyállapotban meg kell állapítanunk azokat az irányelveket, a melyeknek megfelelően kell ennek a törvényhatóságnak, a törvényhatóság összes tisztviselőinek és alkalmazottainak és a város minden rendű és rangu lakosságának a kinevezendő új főispánnal szemben eljárni, tekintet nélkül a kinevezendő főispánnak személyére.

A tekintetes közgyűlésnek 272—3813. b. sz. számú határozatával e hó 7-én a törvényhatósági alkotmányos jogoknak védelmére kiküldött bizottság nem tekintve azt, hogy jelenlegi főispánunk Domahidy Elemér ur még felmentve nincs, hogy tehát legközelebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésünkön még 6 lesz hivatra elnökölni, nem tekintve azt, hogy ez a kérdés az 5 tisztelt személyével vonatkozásban állván, tárgyalás ötet feszélyezheti: hanem kizárólag a rendkívüli helyzet által teremtett rendkívüli körülményeket, a élszerűség, a haza alkotmányának és önkormányzati jogainak lehető megvédelmezését tartotta szem előtt, a midőn elhatározta, hogy a jelenlegi alkotmány és törvényellenesen működő kormány által kinevezendő új főispánnal szemben a törvényhatóság, a törvényhatósági tisztviselői kar, és összes alkalmazottak, valamint a város lakossága magatartásának irányítása céljából a kérdést a legközelebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlés napirendjére kitűzetei kívánja.

E határozat következtében tisztelettel indítványozzuk.

Hogy a jelenlegi kormány által eszközöndő új főispán kinevezésnek ügyét az e hó 30 iki közgyűlésnek napirendjére kitűznie méltóztassék.

Kelt Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlése által a törvényhatósági alkotmányos jogoknak védelmére kiküldött bizottságnak 1905 évi nov. 25 én tartott üléséből.

Ezenkívül még két indítvány érkezett a polgármesterhez. Az egyik Szabó Kálmán és dr. Varga Lajos indítványa, mely szerint a törvényhatósági közgyűlés üdvözölje Kassa sz. kir. város. Abauj-Toraa megye, Pest megye és Zemplén megye törvényhatóságát, a hazafias tisztviselőket és a közönséget, azért a magatartásukért, melylyel a súlyos megpróbáltatások alatt tanúsították. A másik indítvány szerint tüzessék ki, a közgyűlés napirendjére a honvédelmi miniszter azon rendelete, melyben utasítja a törvényhatóságokat, hogy a csendőri szabályzat 6. §-át oda módosítsák, hogy a jövőben a főispán is igénybe vehet csendőri kaphatalmat.

## SZÍNHÁZ.

### MŰSOR.

Szerdán „Eleven ördög“, operette (B) bérletben.

Csütörtökön „Takarodó“, dráma (C) bérletben.

Pénteken „Szent Iván éji álom“, regényes színjáték. (Vörösmarty emlékére.) (A) bérletben.

Szombaton „Dolozai nábob leánya“, színmű (B) bérletben.

Bérlet 53. szám (B)

Debrecen, szerda, 1905. nov. hó 29-én:

## Az eleven ördög.

Vig operette.

## SZEMÉLYEK:

Sonbise, herceg, frankhon  
marsalja — — — — Vadász Lajos.  
Hercegnő — — — — V. Kállai J.  
Tibull, báró — — — — Szabó Gyula.  
Hermina, nővére — — — — Koppán Margit.  
Letorieres Vicomte — — — — Fóti Frida.  
Pomponius, nevelője — — — — Sarkadi Vilmos.  
Grevin, szobó — — — — Arkossy Vilmos.  
Marianne, neje — — — — Sz. Pozsonyi L.  
Desperienes, tanácsos — — — — Polgár Sándor.  
Veronika, nővére — — — — Szakácsné J.  
Margot, leánya — — — — Dinyéssy J.  
Polgármester — — — — Perényi József.

**Eleven ördög.** Ma este az a kedves, pajkos zenéjü Konti operett kerül színre a mai főpróbából itélve igen jó előadásban. Az előadásban Fóti Fridával élükön az operett társulat színe java részt vesz s játszanak az összes komikusok.

**Takarodó.** Holnap a Takarodó kerül színre, melyre a drámai társulat nagy gondal készül. Különösen Szabó Irmának, Bekés Gyulának, Szakács Andornak és Terneyi Lajosnak van a darabban kitünő szerepe. s hogy pompás alkítást nyújtanak, igazolja az, hogy a darabot Aradon 12-szer adta a Zilaby-társulat, mindannyiszor telt ház előtt.

**Szentiváni éji álom.** Schakespeara kiváló, örökbecsü vigjátéka pénteken kerül színre. Az előadásban részt vesz az egész vigjátéki személyzet.

## HIREK.

### Lelőtte a cimboráját.

### Gyilkos oszmadia legény.

Ma hajnalra virradó éjjel, éjfél után 1—2 óra közt véres esemény színhelye volt a Csapó utca. Az éjszaka esőndjét, kiabálás, majd 5 lövés durranása verte fel. Az áldozat a helyszínén maradt halálos sebével, míg a gyilkos állítása szerint, önvédelemből követte el tettét, beszaladt a rendőrség bünygi osztályára, ahol nyomban letartóztaták. Ugy az áldozat, mint a gyilkos részek voltak. Oszmadia legény mind a kettő. Az esetről az alábbi tudósításunk számol be:

Kedd a csizmadia vásárnapja. Ekkor van ugyanis a csizmadia vásár, amely után áldomást isznak. Így tett Horváth Mihály Kut utca 100 sz. a lakó 21 éves csizmadia legény is, az öcsésével és Takács nevü cimborájával este mulatni ment. Először a Kut és Kétralom utca sarkán levő bormérésben ittak, ahonnan 10 óra után elmentek az Ungvári bormérésbe, ahol Nagy Sándor csizmadialegény is ivott több cimborájával. Ott mulatott Szabó Miklós táncmester is. A két társaság összevagyult és mulatás közben Horvát Mihály tetu poharat is ivott Nagy Sándor szakíráásával, aki állítása szerint régebben megveréssel fenyegette. De úgy látszik, most békés szándéka volt. Ugy éjfél táján felkerekedtek és más kocsmát kerestek be is mentek a király féle bormérésbe ahol 2 óráig ittak. Akkor került részeg fővel a csapó-utótra. Hogy utközken mi történt, azt még nem lehetett pontosan megállapítani. Horváth Mihály azt állítja, hogy a kezefejére és fültővére botütést kapott, mire futásnak eredt és menekülés közben belső zsebéből kivette 9 mm. revolverét és visszafordul támadóra. Gyorsan egymásután ötször lött. A lövések közül a legutolsó talált és Nagy Lajos mellett furódott keresztül, a ki a Kontsek-féle ütlett előtt összeesett.

**Karácsonyi és Menyasszonyi ajándéktárgyak**  
diszmü-, játék, china-ezüst és majolika-áruk, börtárcák, női kézitáskák a legolcsóbban  
**a Budapesti Koronás Áruházban** Debrecen, Piac-utca 7-ik szám, Vecsey-palota.  
Öltözöt franciababa 50 fillér, Hinta ló 2 korona.

Az éktelen lármára és lövésre a közeli tűzoltótanyáról az őrség kirohant, de már csak a halálos sebesültet találták, a ki előbb az őrszobába, onnan pedig a kórházba szállították, a hol megjelent Mile Pál rendőrfogalmazó is, de nem tudta kihallgatni. A gyilkos a rendőrségre futott, a hol letartóztatták.

Ma délelőtt hallgatta ki a vizsgálóbíró a meglőtt csizmadialeányt a közkórházban tekintettel egyre súlyosodó állapotára. A leány, a ki alighanem belepusztul a sebébe, zürzavarosan adja elő a tény állást. Látszik, hogy részeg volt ő is. A gyilkos is részegségével védekezik.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy a két részeg társaság összeverekedett utközben és a Nagy Lajos társasága támadta meg Horváth Mihályt és öcsését, meg Takács nevű barátját. Ez utóbbit csúnyán el is verték. A gyilkos azt állítja, hogy nem is tudja, hányat lőtt vagy lőtt-e egyáltalában. Bevallotta azonban, hogy május hó óta mindig revolverrel jár, mert félt a megármadástól. Az ügyét a rendőrség átteszi az ügyészséghez. A meglőtt csizmadialeány állapota egyre súlyosodik, éle ben maradványában az orvosok nem bíznak.

**Vizvezeték és csatornázás.** A függetlenségi és 48-as pártához városi bizottsági tagok kedden délután 6 órakor a függetlenségi körbea értekezletet tartottak, a melyen foglalkoztak a vízvezeték és csatornázás ügyével. Három óra hosszat tartó, beható vita után elhatározták, hogy a javaslatot általánosságban elfogadják, de egyelőre csak a 12 kut megfürésére adnak a tanácsnak meghatalmazást és ha ez megtörtént és elegendő lesz a vízmennyiség a vízmű táplálására, akkor fogják csak lefektetni a csőhálózatot és állítják fel a víztorlókat. Az óvatosság bizonyára nem árt, mert a felmerült aggodalmak nem egészen alap nélküliek. A vízvezeték és csatornázás ügyéről egyébként dr. Burger Péter orvos rópiratot is adott ki, amelyet megküldött a tanács az összes bizottsági tagoknak. A részletkérdések egyelőre függőben maradnak, tehát lesz idő és alkalom rá, hogy a ház és telektulajdonosokra eső terhek aránytalanságai segítsenek. A rikkancs-ujság ma reggeli számában ismét szellemeskedik. De ez által tudjuk honnan fúj a szél. Tegnap közleményünkben csupán rámutattunk a tanácsi javaslat egyes pontjaira, melyek nem célszerűek.

**Az állandó választmány ülése.** Hajdúvármegye állandó választmánya ma délelőtt tartott ülést Wessprémy Zoltán főjegyző elnökele alatt. A december 7-én tartandó közgyűlés elé kerülő tárgyakat látták el javaslattal. Az állandó választmány december hó 6-án délelőtt tartja folytatógos gyűlését.

**Ujságírók a megvásárolt lapok ellen.** Az Ujságírók Országos Szervezete legközelebb Budapesten rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a szervezet tisztikarát fogja kiegészíteni. Valószínűleg még más kérdés is szóba fog kerülni e közgyűlésen és pedig ama iaditvány, amely különösen a kormány ama taktikája ellen irányul, hogy különböző lapokat megvásárolva, az ujságírói függetlenséget is járma alá hajtja. Nagyon aktuális a kérdés most, amidőn ilyen mértékű napról-napra ismétlődnek, amidőn a lapvásárlások és ezzel kapcsolatban a lélekvásárlások tömegesen észlelhetők. Az ujságírók szervezete nem foglalkozhatik politikával, de ott ahol a politika állépte az egyéni becsület, a hivatás tisztességének, az önértéknek határait, amidőn az ujságírók legelőkelőbb kérdéséről van szó, — ott a szervezet, amely radikális kérdések körül alakult meg, nem zárkozhatik el a tisztázás elől.

**Visszautasított behívók.** A póttartalékosok behívóit postán kézbesítésként, ha lehetne, de nem lehet, mert a pontos címet nem tudják, a póttartalékosok pedig az ajánlott leveleket visszautasítják. — Eddig 400 nál többet küldött vissza a posta a katonai parancsnokságnak kézbesítetlenül

**Inasok a szakegyletekben.** A szocialisták szakegyleteibe tömörítették a munkásokat. Ezek a szakegyletek azonban nem foglalkoznak az egyes ipari szakok dolgaival, vagy nagyon keveset, annál többet politizálnak ott. *Politikai egyesületek azok ma már, különösen mióta a szocialistáknak minden szabad, a darabontok és a kamarilla zsoldjába való lépésük óta.* Nap-nap után folyik ott az izgatás a polgárság, a vagyonos osztály, a vallás és függetlenségi párt ellen. A rendőrség szemel huny. Az utóbbi időben azonban, a szakegyletek még vakmerőbbek lettek és magukhoz édesgették a gazdai hatalom alatt álló, éretlen inasgyerekeket is, akiknek lelkét valóságilag megmetélték a mérgező szocialista maszlag, a testét pedig megnyomorítja az éjszakázás. Az ipartestület is tudomást szerzett a szocialista népbolondítók eme lelketlen izgatásairól és felhívta rá a rendőrség figyelmét.

**Titkos rendelet az állomásfőnökhöz.** A kormány, mely a katonai behívók kifüggesztésével már annyi különböző hatóságot megbízott és annyiszor járt pörül vele, most a M. á. v. ra vetette a szemét. A vasutigazgatóság titkos rendeletet küldött valamenyire. M. á. v. állomásfőnökhöz, melyben elrendeli, hogy a hadügyi kormánytól hozzájuk leküldött katonai behívókat állomásközpontok minden oldalán függeszték ki. A főnökök bizonyára végrehajjták majd a rendeletet, hisz azokat úgy sem fogja senki komolyan venni s az első őrizetlen pillanatban azt ugysis letélik. Hogy az őrizet nem lesz valami erős és komoly, azt e'óra tudjuk, mert ismerjük a hivatalnokainak hazafiaságát.

**Dr. Szász Adolf orvos,** a január 1-én felállítandó Zander-féle gyógyintézet ügyében, pár napra Budapestre utazott. Hazatérkezését ez uton jelezni fogja.

**Zagyva Lajos kir. közjegyző** irodája Miklós utca 32 szám alatt van.

**Nyilvános köszönet.** A Kossuth Lajos jótékony asztaltársaság e hó 23-án tartott felruházó estélyén közreműködött Munkás dalegylet t. tagjainak, valamint Merkler Soma esernyőgyáros urnak, ki 6 db. esernyőt adott a jótékony cél javára, valamint Harangi György urnak, a "Debrecen" vendéglő tulajdonosának, ki a 89 szegény gyermeknek vacsorát adott, ugyszintén Kleinfeller Károly urnak a 625 db. meghívóért ezutal is köszönetet fejezi ki a Kossuth Lajos jótékony asztaltársaság elnöksége nevében Schvartz Dániel titkár.

**A mai számunkban** megjelent Kostya János jó hírnevű ékszerész hirdetésére, különösen felhívjuk olvasóink figyelmét.

**Kirabolt állomásfőnök.** Ma reggelre virradóra Roland vámospéteri vasuti állomásfőnök lakására ismeretlen tettesek betörttek és onnan sok értékes holmit elloptak. A csendőrség a nyomozást megindította.

**Tolvaj eselőd.** Révi Nándor dr. ügyvéd panaszt emelt a rendőrségen, hogy a szekrényéből többféle holmi is 100 kor. bankjegy eltűnt. A nyomozás során kiderült, hogy a tolvaj özvegy Tóth Dánielné Tót Mária nevé szakácsné leánya a tolvaj, mert a Homokkert I. járás 95 sz. a. lakásán a lopott ruhaneműket meg is találták. Azt azonban tagadják, hogy a 100 koronás bankót is ő kopták el.

**Veszedelemes kutya.** Juhász József Hatvan-u. 6. sz. a. lakos panaszt emelt a rendőrségen Hochfelder Jakab Hatvan-utca 13. sz. a. lakos ellen, a kinek szabadon bocsátott kutyája annyira összemarta kedden este felesége karját, hogy orvosi látlelet szerint három hétig munkaképtelen lesz.

**Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez eredményesen páratlan, már nehányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu gyógyszerész”.

## TÁVIRATOK.

### Betörés Komáromba.

**Komárom, november 29.** Ma délelőtt történt meg a Komáromvármegyei és városi főispán beiktatás. A várost valósággal megszállta a katonaság és a győri 9. huszárezred. Az utcákon 280 csendőr cirkált. Kubinyi Géza a darabont főispán Konkoly Tege Miklós és Eggenhoffer József volt az első felszólaló. Mialatt beszélt feloyilt a főispáni lakás ajtaja és megjelent díszmagyarban Kubinyi Géza. A bizottsági tagok éktelen lármával fogadták.

— **Geszember! Hazaáruló! Ki kell dobni!** Miután a zaj nem akart csillapodni, Kubinyi intett kezével az egyik tb főjegyzőnek, aki felelvasta állítólag az eskümintát, amelyet a rettenetes, tomboló viharban utána makogott a főispár, de se az egyiket, se a másikat nem lehetett hallani a pokoli zsi-vályban. A bizottsági tagok, ami a kezük ügyébe esett, hozzá vágták a főispánhoz. Így Zichy Miklós gróf a tintafartót vágta hozzá, amelynek tartalma végig ömlött a főispán díszmagyarján.

— **Itt van a királyi ügyész?** — kiáltotta a főispán. — **Ha nincs itt, majd megmutatom én magam, hogyan kell rendet csinálni — és kirohant a tereméből.**

Kálmán József képviselő ezután folytatta a beszédét és kérdést intézett a vármegye tisztí ügyészhöz, hogy törvényesnek tartja-e a főispáni esküt. Dagányi József tisztí ügyész nyomban válaszolt és kijelentette, hogy az esküt törvénytelennek tartja. Ekkor érkezett vissza a főispán 20-30 csendőrrel, akiket csendőr-kapitány vezetett a terembe.

A gyűlés erre véget ért és a bizottsági tagok a Kossuth nőta énekletével eltávoztak. A főispán 11 órakor a városházára ment ahol alig tíz ember előtt letette az esküt a gyűlésen elnököl Fazekas tanácsos kezébe, majd beszédet mondott és kijelentette, hogy tetteiben a hazaszeretet, királyhűség és alkotmány tisztelet fogja vezérelni.

— **Az ellenzégülést lefogom tiporni —** jelentette ki végül.

Réz Gyula városi főjegyző szolgáltságra és a régi csuszás-mászás rendszerre emlékeztető beszédben üdvözölte a főispánt. Még Boldoghi Gyula az ellenzék vezére akart beszélni, de nem engedték szóhoz jutni.

### Nem oszlatják fel a Házat.

**Budapest, november 29.** A haladó párt köréből értesülünk, hogy kormány egyelőre nem gondol a képviselő ház feloszlására.

### Ujabb megsemmisítés.

**Budapest, november 29.** Ma újabb megsemmisítő rendelet érkezett Pestvármegyéhez. A belügyi darabont megsemmisítette a közgyűlésnek az alispán helyettes választására és a főjegyzőnek állásába való visszahelyezésére vonatkozó határozatait.

### Vezérőbizottsági ülés.

**Budapest, november 29.** A szövetszített ellenzék vezérőbizottsága Kossuth Ferenc lakásán, a Lukács-fürdőben december 5-én tart ülést.

### Az orosz események.

**Péttervár, november 29.** Duruó belügyminiszter beadta lemondását. A fővárosban 75.000 ember van kenyér nélkül. Witte keresztülvitte a cárnál a zsidók egyénjogosságát. Attól tartanak, hogy a tengerészek újabb lázadásával ismét kitör az általános sztrájk.

### Ami a darabontoknak fáj.

**Budapest, november 29.** A fő- és szék-város közgyűlésének határozata értelmében az önként fizetett adókat nem szolgáltatják át a kormánynak. Ez évben az önként fizetett állami adók összege négy és fél millió korona.

# Közgazdaság.

**Előadás az angol piaoról.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület közgazdasági szakosztálya szombaton, december 2-án ülést tart, a melyen dr. Arkóczy Richárd ismerteti fogja a magyar kiviteli szempontból oly fontos angol piacot.

**Kereskedelmi tárgyalás Szerbiával.** Ma, szerdán kezdődnek meg Béceben a kereskedelmi alkudozások Szerbiával. Mivel hogy a Fejérváry kormány Szerbiával szemben a magyar gazdák által elfoglalt álláspontot negyten és egészben magáévá tette, a meggyezés nem lesz könnyű munka, jól lehet a szerbiai kiküldöttek, akik tudósítónk jelentése szerint ma érkeztek meg Bécsbe, meglehetősen tisztában vannak a helyzettel s jól tudják, hogy Szerbia a régebben élvezett kedvezményeket, ugyesintén az állategészségügyi kedvezményt is ezáltal nem fogja megkapni. Ezek megbízható értesüléseink, amelyeket közlünk anélkül, hogy a törvényes meghatalmazás biján alkudozó Fejérváry-kormány felelősségéből szeméremyit is el akarnának vonni. Vüics bécsi követet közvetlenül elutazása előtt Péter király kihallgatáson fogadta s ez az audencia összefüggésben áll az Ausztria-Magyarországgal most meginduló kereskedelmi tárgyalásokkal.

**A budapest-kézbányai sertéskereskedelmi oszarnok jelentése**  
1905. nov. 29.

A) Hízott sertések ára: I. A) Magyarországi. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon feletti súlyban) — fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. Fiala nehéz (páronként 220 kilogrammon feletti súlyban) 186—187 fillérig. Fiala közép (páronként 180—220 kilogramm terjedő súlyban) 184—185 fillérig. Fiala könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 182—183 fillérig. — II. Magyarországi: Nehéz (páronként 280 kilogrammon feletti súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogramm súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz páronként 260 kilogrammon feletti súlyban 180—181 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő súlyban) 126—127 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 120—122 fillérig. IV. Romániai eredetű (Stachl) sertések (páronként 240 kilogrammon feletti súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. V. Szerbiai sertések (páronként 260 kilogrammon feletti súlyban) 138—140 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. A hízott sertés elvételnyese csöndes.

## Nyilt-tér.

Szelencze-ára  
40 fillér



**Forman**  
nátha ellen

Minden gyógyszerárban kapható!  
Hatása meglepő, s kezdődő bajnál úgy szólnán elmaradhatlan.

# Regény-Csarnok.

## Apáca és kegyencső.

— Regény a bécsi életből. —

Magyarosította: Szabó Antal. 156.

— És ugyan kitől, kedves apáca?  
— Ne kérdezd, hanem menekülj, menekülj, rejtse el magadat a föld egyik félreeső zugában. Bár az isten előtt is úgy elrejtőzhetnél, mint az emberek előtt.

— És ha nem menekülök?  
— Akkor gondoldj végőrádra.  
— Hah! Mit mondasz!  
— Boldogtalan, a szégyentől és megbecsületenitéstől megmentettek, többre képesek vagyok. Sokkal gyengébb vagyok, mintsem azon kört, mely a sirodát ássa, feltartóztat-hassam

— Hát megakarnak engem gyilkolni?  
— Menekülj, menekülj, a sziv hangja az, mely óva int!

— És te akarsz megmenteni engem, te ki ellen oly rettenetést vétettem?  
— Igen én, a ki megvetettek és mégis remegtem érted, én a ki gyűlöltelek, s mégis szeretnem kellett.

Az apáca megijedt a változásban, mely ajkairól ellebbent, s eltakarta szégyentől piroló szép arcát.

— Szegény leány, — mondá Erlenstein. Óhajtnám, hogy e szó, megbánás, ne lenne üres hang reám nézve, hogy azon bünt, melyet a te tiszta ártatlan szived ellen elkövettem, jóvá tehetném.

— Menekülj, menekülj, — kéré őt az apáca lassu remegő hangon.

— Igen, menekülni fogok, holnap, s néhány napig itt maradok Bécs közelében, s aztán távozom házamból örökre.

— Isten bocsáson meg neked, s áldjon meg.

E pereben a közel toronyból a lélekharang hangzott, s az apáca keresztet vetett magára és imádkozott. A bankár megremegett. A halált látta, de nem a mosolygó szellemet, mely fátylóját a föld felé tartja, hanem az ijedség fejedelmét, a maga rettenetes fenségében.

Az apáca imádkozott, s lassankint távozott; s a mint léptei elhangzottak a folyosón a halálharang is elhangzott.

A bankár felkapta a lámpát, s óvatossan megvilágította az előszobát, mert attól félt, hogy orgyilkosok vannak közelében.

Rettenetesen szörnyajzott, de nem mert inni, mert azt hitte, hogy mérge van a vízben.

Bezárt minden ajtót, s ráült azon szekrények egyikére, melyben a lopot arany volt.

Szunyadni akart egy keveset, de nem mert hálótermébe lépni, mert talán ott is a halál várt reá.

— Csak már holnap és éjjel volna! mormogá magában. Ott, az én csöndes völgyemben senki nem keres engem.

Muki és Wencel nem fogtak távozni egy tapodtat sem mellőlem, és ha doctor Goier megrentette, a mit lehetett, el a tengeren túl, s más életet kezdek az új világban.

És ismét felhangzott a halálharang, s a szivtelen férfi úgy érezte, hogy fázik.

Egy szőnyegbe akart burkolózni, de hirtelen elvette azt, mert annak olyan szaga volt, mint a halotti lepedőnek.

Végre, végre lezáródtak a fáradt szempillák, a nyomorult elaludt és álmodott... Da isten mentessen minden földi lényt az ilyen álmotól.

Ó aludt. De ellenségei ébren voltak. A megtörítés törvényszékét tartott s eltorle a pálcát felette.

### Éjfétkor.

A teve meg volt hódítva. A most elbeszélte események után való napon L'Aronge lovag kedvesével és a nagy Kristóffal távozott Bécsből, hogy a német fürdőben a szajkókat jól megtollazzák.

Csaknem ugyanazon órában egy másik, előttünk ismeretes társaság is távozott Bécsből, hogy egy kirándulást tegyen a Brühlbe.

Este Rozália mint rendesen meglátogatta édes apját.

De sem az öreget, sem Antalt nem találta houn

Nagy bémulással hallotta, hogy az öreg, vak ember, több barátja társaságában az egész éjelt átvirasztotta s mindjárt délelőtt azokkal kecsira ült s a Brühlbe tartott.

Antal jegyese aggodalmasan szólott az éjjeli titkos tanácskozásról, a melyben Antalton és Bienenfelden kívül Hohenau, Tannenheim, Laura, Wencel és Muki a végül a vörös Jakab is részt vettek.

Erlenstein legelkeseredettebb ellenségei voltak azok.

Hogy a titkos tanácskozásban réla volt a szó, arról nem kétkedett, de mit jelentsen a kirándulás a hideg viharos időben.

(Folytatjuk.)

**Divat ujdonságaink**  
az őszi idényre megérkeztek.

**Női ruha és kosztüm kelmek, Bluz selymek, Jó mosó barchetek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.**

**szőrme boák és galérok**  
női és férfi

**Jäger alsóruházatok**  
gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.

**A világhírű francia P. D. jegyű kítűnő szabásu**

**FÜZÖK**  
egyedüli raktára

**SZABÓ LAJOS FIAI cégnél**

**Mintákkal kívánatra**  
készséggel szolgálunk.



**Elektro-Vitalizőr, dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.**

R. B. 86967 sz. Gyógyít és felüdit jóállás mellett közbény, reuma, asthma, (nehéz lélegzés) almaláség, fülzugás, nehéz hallás, epilepsia idegesség étvégylalanság, sápkór! fogfájás, migron, tehetetlenség valamint minden idegtetegnél. Azon beteg aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt ott kérem az én készülékemet megkísérelni; meg vagyok győződve készülékem **biztos hatásáról.** A kis készülék 4 kor., könnyebb betegségeknek alkalmazandó. A nagy készülék 6 kor. idült betegségeknek alkalmazandó. A központ elárnsítóhelye szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére.

**Auffenberg József**  
BUDAPEST, VIII. Bezerédi-utca 3.

**Roncegno**

Természetes Arsen-vas tartalmú forrás Ismert és használt 1856-ól. Fekintélyes orvosok ajánlják, állandó használtra mind a leggyengélkedőnek Vérszegénység, Vérhetegségnek, Malária és annak utókövetkezményeivel Bő-, ideg- és melbetegségeknek és aasedowbetegségeknek stb. Kapható minden gyógyszerárban.

1905. n...  
15250.  
A...  
Debr...  
képező s...  
1906 évi...  
10 óra...  
mében m...  
sen 1906...  
október...  
a legtöb...  
berbe fog...  
1. a...  
lovassági...  
Bikfalvi-f...  
201 koron...  
2. az...  
oi-féle tel...  
cataszter...  
föld. (Kiki...  
3. u...  
nak ezek...  
11 h. 217...  
4. a...  
202 □ ö...  
épületekk...  
gyümölcs...  
5. a...  
terülő 3...  
ár 100 ko...  
6. a...  
mellett fe...  
278 □ ö...  
85 korona...  
7. az...  
i. a Hajdu...  
sorompóhá...  
területű fö...  
8. a...  
és hozzáta...  
(1906. ma...  
terjed. Kil...  
9. a...  
barakk me...  
nyi legelő...  
1909. októ...  
tási ár 180...  
Erről...  
zal értesít...  
verési fel...  
hivatalunk...  
megtekinth...  
pedig a je...  
tartoznak...  
tó értéke...  
ság kezéhe...  
Debrec...

15250.

**Árverési hirdetmény.**

Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező s alább megjelölt földterületek 1906 évi január hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza nagy tanács-termében megtartandó nyilvános árverésen 1906 évi október 1-től 1909 évi október 1-ig terjedő három gazdasági évre a legtöbb bérösszeget ígérőnek haszonbérbe fognak adatni. És pedig:

1. a cs. és kir. közshadseregbeli lovassági laktanya mellett fekvő u. n. Bikfalvi-féle 2 hold föld. (Kikiáltási ár 201 korona.)

2. az elepi III-ik dűlőben fekvő Gönci-féle telekkönyvileg 18. h. 1496 □ öl cataszter szerint 19 h. 1100 □ öl tanya-föld. (Kikiáltási ár 250 korona.)

3. u. n. Pipagödrök s a Kösély folyónak ezek mellett elterülő része összesen 11 h. 217 □ öl föld. Kikiáltási ár 200 kor.

4. a Szotyori Nagy Károly féle 8 h. 202 □ öl területű majorsági föld laképületekkel, szőlő ültetvényekkel és gyümölcsösökkel, Kikiáltási ár 610 korona.

5. a Dohány gyár háta megett elterülő 3 h. 1354 □ öl föld. (Kikiáltási ár 100 korona.)

6. a cs. és kir. lovassági laktanya mellett fekvő u. n. Kerekes-féle 2 h. 278 □ öl majorsági föld. (Kikiáltási ár 85 korona.)

7. az Ispotály tágos külső része t. i. a Hajduszoboszlói-ut melletti és a régi sorompóház körüli együttesen 34 hold területű földek. (Kikiáltási ár 1454 kor.)

8. a régi sintér telep épületekkel és hozzátartozó 1 hold 50 □ öl földdel (1906. május 1-től—1909. ápril 30-ig terjed. Kikiáltási ár 100 korona.)

9. a sesta-kert háta megett s a barakk mellett fekvő mintegy 6 holdnyi legelőföld. (1906. november 1-től 1909. október 1-ig terjedőleg. (Kikiáltási ár 180 korona.)

Erről az árverelni szándékozók azal értesítetnek, hogy a részletes árverési feltételek a városi számvevői hivatalunknál — hivatalos órák alatt megtekinthetők, az árverés alkalmával pedig a jelzett kikiáltási árnak 10% át tartoznak készpénzben vagy elfogadható értékben az árverést vezető bizottság kezéhez letenni.

Debrecen 1905. november hó 23-án.

A városi tanács.

Méltóságos

id. Kállay András ur

Nagy-Halászi gazdaságában

vasut állomás mellett

10000 mázsa

egészséges takarmáng

répa eladó,

venni szándékozók forduljanak ifj. Kállay András-hoz

u. p.

Nagy-Halász.

Legszebb

Bluz- és Ruha

Selymek

BOSZNAV J. és TÁRSA

divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

**PEKAREK**  
CEREA-CYLON  
**TEA**

minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, miután finomsága, ereje és zamata a régen bevált keverési módszer által felülmulhatatlan marad. Senki ne mulassza el egy kísérletet tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb drogista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

**Dr. Politzer Sanatóriuma**

és vízgyógyintézeje,

**Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.**

Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezelés, Vibrációs masszázs, hizláló és soványító gyógymód. Inhalatók.  
**Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Irtó és izom csúznál forró lékkezeléssel bámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál.

**Dr. POLITZER JAKAB**, az intézet tulajdonosa és vezetője

**UTI és KOCSI TAKARÓK,**

női kendők, angol és orosz sárcipők, szivar, pénz- és levéltárcák legnagyobb választékban

kaphatók

**BORSOS KATA**

műipar áru üzletében DEBRECEN, Városháza.

Ugyanott az összes uri divat cikkek beszerzési

áron alul bocsátatnak eladás alá.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Ma 10 óráig 30 fillér, minden további 30 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Leveleket csak a kézbesítésre pontosan vártakozunk, ha a szük-séges helyre beküldöttik.

**Apró hirdetések előre fizetendők.**

**Három darab**

10 évig használt hosszú gyer-mek pólyapárna egydizses keresztelőre való eladó. Megtekinthető Kótmalom n. 17 szám.

**Intelligens**

művelt joghallgató szel-lemi szórakozás céljából levelezni szeretne művelt szép úri leánnyal vagy fiatalasszonnyal, akivel később személyesen is megismerkedne. Leveleket „Hulló levelek” jellegű a kiadóba kérek.

**Gyógyi irodába**

ajánkozik művelt úri le-ány aki a levelezésben, irodai munkálatokban és a gépirásban teljes jártas-sága van. Czimeket a ki-adóhivatalba kér, mely után személyesen ajánl-kozni fog. Jelige „Szépi-csán”

**Szén**

megrendelhető a nagy-templom melletti tőzsdé-ben. — Ugyanott kocka szén kapható 10 db. 30 fillér.

**Fess**

érettkorú, nagyjövendű-hivatalnok vagyok, nősül-ni óhajtok. Hozomány mel-lékes. Kor 17—22 év között. Csak teljes című és fény képpel ellátott levelekét-nek figyelembe. Disz-kréczió becsület dolga. Le-velek „Irány az anyaköny-vi hivatal” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

**Csunya**

nő ismeretséget keresi fia-tal szép fiú, kit rendkívül tudna mulatattani. Levelet kiadóba „Baksi” jeligére kér.

**Tehetséges**

és törekvő, barna fiatal ember oly gazdag uriasz-szony ismeretséget keresi ki tanulmányainak befe-jertéig támogatná. Lehe-tőség fényképes leveleket „Áldás” ezimén továbbít a kiadóhivatal. Diszkréczió biztosítva.

**Közönséges**

csomag posta könyv fél-árban kapható a kiadóhi-vatalban. Csapó u. 10 sz.

**Utánvételes**

posta könyvek félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

**Mester hegedű**

teljesen kijátszva, tokkal és egyéb felszereléssel, jutányos áron eladó. Czim a kiadó hivatalban.

**A legjobb helyen**

egy csinosan berendezett fűszer üzlet, olcsó ház-bérrel szűcszene adó Hol? megmondja a kiadó hi-vatal.

**Kereskedelmi**

iskolai tanuló korrepetitori állást keres tisztességesuri háznál. Leveleket „Örök hála” jelige alatt a kiadó-hivatalba kérek.

**500 darab**

minta érték nélküli boríték nagyon olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Gabelsberger**

levelező és vita gyorsírá-szatra kiténő módszerrel legrövidebb idő alatt bár-kit megintok igen jutá-nyosan. Leveleket „Kü-tető módszer” jellegével a kiadóba kérek.

**Előkelő**

úri ember disztinyvált úri hölgy diszkrét barátságát óhajta. „Turul” ezimén a kiadóba kéri leveleit.

**Posta könyv**

ajánlott levelekhez félár-ban kapható a kiadóhi-vatalban Csapó u. 10 sz.

**Egy szóke**

meg egy barna bakfis szeretne levelezni két fiatal emberrel csak azok irjanak a kiadóhivatalba akik egykis szellemessé-get éreznek magukban „A legkomolyabban” je-lige alatt.

**Pénzes**

levelek vagy utalványhoz szükséges psra könyv félárban dapható a kiadó-hivatalban Csapó u. 10 sz

**Berlitzrendszerű**

**Nyelviskola**

Francia, Német, Angol nyelv-és irodalom.

**Osztály és magánoktatás**

**Felvételek naponta :**

d. e. 11—12. d. u. 5—6.

**Széchenyi-u. 19. sz.**

Szabályzatokat ingyen és némentve.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék X. Impér

„Répáti” gyógysavanyúvizet

**Magyarország giesshüblje !!**

**Ize és gyógyhatása páratlan.**

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva :

1 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér  
 üvegeket visszavesszük: 12 " "  
 1/2 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér  
 üvegeket visszavesszük: 7 " "

Főraktár Debrecen és vidékére.

**Weisz Andor Csapó-u. 1**

Telefon 332.

**KOSTYA JANOS**

é k s z e r é s z

**Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.**

Ref. Hístemplom mellett.

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

**é k s z e r ü z l e t é t,**

amely a nagyérdemű közönség által elismert szolid, telkiismeretes kiszolgálásban páratlan és legolcsóbb forrás.

**Dus választék.**

**Tulfizetés kizárva.**

**HIRDETÉSEK**

felvételnek e lap kiadóhivatalában.

**Pserhofer-pilulák**

valódiak csak ezzel a vörös főlirással. „J. Pserhofer”.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg-régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür-gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkölka, aranyér, a belek petyhüdsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kiténő vér-szegénység, ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —42  
 1 tekeres 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt  
 1 tekeres Korona. 2.60 || 4 tekeres Korona 8.90  
 2 " " 4.70 || 5 " " 10.50  
 3 " " 6.80 || 10 " " 18.50

Egyedüli kénstőhely,

**Pserhofer J. gyógyszerháza**  
 WIEN, I., Singerstrasse 15